

Музей — это часть нашей жизни

В Орловском областном суде уже стало доброй традицией чествовать в канун Дня Победы ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов судебной системы области. Но встреча в этом году стала особенной...

«Обещаюсь и клянусь Всемогущим Богом... хранить верность Его императорскому величеству... исполнять свято законы Империи, творить суд по чистой совести, без всякого в чью-либо пользу лицемерия и поступать во всем соответственно званию мною принимаемому, памятуя, что я во всем этом должен буду дать ответ пред законом и пред Богом на Страшном суде Его...». Клянусь «верно служить... не щадя живота своего до последней капли крови»...

Именно с цитат из клятвы мирового судьи времен императора Александра II (1855—1881 гг.) и клятвенного обещания работника суда эпохи Екатерины II (1762—1796 гг.) в Орловском областном суде в торжественной обстановке состоялось открытие музея, приуроченное к 230-летию судебной системы Орловского края. Эти слова не были произнесены случайно. И более двухсот лет назад, и сегодня трудовой путь судьи начинается именно с принятия присяги. За столь долгий промежуток времени слова клятвы, конечно же, изменились, но суть осталась той же: честно и добросовестно исполнять свои обязанности, осуществлять правосудие, подчиняться только закону, быть беспристрастным и справедливым, как велит долг судьи и совесть.

Первыми гостями музея стали судьи — ветераны Вели-

кой Отечественной войны, ветераны судебной системы области, а также председатель комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку Орловского областного Совета народных депутатов М.В. Корнев, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин. Почетное право открыть музей было дано инициатору его создания — председателю Орловского областного суда Владимиру Николаевичу Волкову и председателю Орловского облсуда в отставке Борису Ивановичу Новикову. Красная лента перерезана, апплодисменты смолкли, и первые посетители погрузились в атмосферу музея...

Более полутора лет длился

кропотливый труд по сбору материалов. За это время были обработаны тысячи документов, и лишь самые интересные нашли свое место в экспозиции. Непростой, но очень увлекательной оказалась работа по восстановлению имен председателей Орловского областного суда начиная с 1937 года, то есть с момента образования Орловской области. Фотографии руководителей областного суда и их биографические данные пришлось искать и по крупицам восстанавливать во многих архивах Центральной России. Итог работы — в музее представлена галерея тех, кто в разные годы возглавлял Орловский областной суд. Удалось найти портрет первого председателя Орловского областного верховного земского суда (1780 г.) Александра Яковлевича Протасова, он тоже представлен в музее. А первым председателем Уголовной палаты Орловского наместничества был Семен Александрович Неплюев. На данный мо-



мент его портрет найти не удалось, но среди документов времен Екатерины II в музее представлены копии указа о его назначении, его послужный список и собственноручно написанное «показание о службе председателем палаты уголовного суда Неплюева», датированное «1779 года февраля 13 дня».

Но кроме этих уникальных в своем роде документов первые посетители смогли увидеть и другие не менее интересные материалы эпохи правления Александра I, Николая I, Александра II и Николая II. Это и повести в суд того времени, и документы о жаловании судей... Примечательен документ, который сохранился среди материалов Малоархангельской городской ратуши, под названием «Роспись государственным преступникам, приговоренным Верховного уголовного суда осуждаемым к разным казням и наказаниям», касающийся декабристов, в том числе и декабристов-орловцев, а также указ Верховного уголовного суда за подписью Николая I, в котором сказано: «Но силу законов и долг правосудия желая во возможности согласиться с чувствами милосердия, признали Мы за благо определить сим преступникам казни и наказания смягчить»... Другими словами, император подарил жизнь тем, кто был

приговорен к смертной казни, и смягчил наказание другим государственным преступникам... Это было в 1826 году. Среди экспонатов есть документ, датированный 1906 годом, о введении дактилоскопической экспертизы... Не забыто и время, предшествовавшее Великой Отечественной, и годы войны, и послевоенные десятилетия...

Но самый большой интерес у первых посетителей вызвали документы послевоенного времени. И это вполне естественно, ведь люди узнавали себя и своих товарищей на фотографиях, живо и ярко вспоминали молодость, ставшую уже частью истории...

— Мы не ожидали, что музей будет таким замечательным, — поделились ветераны впечатлениями после экскурсии и от всей души поблагодарили тех, кто трудился над созданием музея.

Познакомиться с экспозицией смогут не только работники судебной системы области, но и школьники, студенты юридических факультетов вузов, все, кого интересует история права.

В Орловском областном суде уверены, что созданный музей будет не просто хранилищем памяти об исторических событиях, он будет играть важную роль в воспитании подрастающего поколения, в профессиональном становлении значимых судеб.

Дина ЯГУПОВА.
Помощник председателя Орловского областного суда, советник юстиции 3-го класса.

Фото Эдуарда ТЕМИРГАЛЕЕВА.

ЖИЗНЬ ВУЗА

Самый солнечный концерт

На днях на сцене Орловского государственного академического театра им. Тургенева состоялся отчетный концерт Орловского государственного института искусств и культуры «Да здравствует солнце!». Мероприятие проведено в рамках проходящей в вузе государственной аккредитации.

Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособразование) принято распоряжение о создании комиссий и организации экспертизы условий осуществления образовательного процесса и экспертизы соответствия содержания и качества подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов, показателю деятельности вуза. Через такие процедуры проходят многие вузы различных регионов. Бывают случаи, что специалисты — эксперты управления лицензирования и аккредитации Рособразования признают работу вуза не соответствующей государственным образовательным стандартам. Иногда закрывают слабо развитые специализации.

Настал черед держать экзамен нашему ОГИИК. За период, прошедший со времени прошлой аккредитации в 2004 году, много сделано во всех сферах институциональной жизни.

Уникальность вузов искусств и культуры состоит в том, что они, по сути, являются одновременно и образовательным, и научным, и культурным центром. Такой и ОГИИК. Развивая традиционные специальности и квалификации, учитывая потребности региона, институт открыва-



ет новые, сотрудничает со многими учреждениями социокультурной сферы, успешно реализует программу многоуровневой подготовки кадров.

Одно из самых главных направлений — творческо-исполнительская деятельность институтов. Специалисты, подготовленные в ОГИИК, высоко ценятся далеко за пределами Орловщины, в том числе за рубежом. Талантливые художественные студенческие коллективы «Радуга», «Каравай» и другие известны и популярны.

Программа отчетного концерта «Да здравствует солнце!», сама её идея как нельзя лучше отражает солнечную суть искусства — нести людям свет и тепло. Именно этим был пронизан каждый номер полуторачасового концерта. Красочное, эффектное, профессионально подготовленное шоу (главный режиссер-постановщик заслуженный работник культуры РФ, профессор Л.В. Митрохина) оставило ощущение настоящего праздника — праздника искусства, таланта.

В концертной программе были представлены фольклорный, классический и эстрадный блоки. Мощная энергетика хореографических и вокально-хореографических композиций «Солнцеворот», «Игрища» (кафедра хореографии) и народного хорового пения, изысканность и исполнительская культура ансамбля «Мужской стиль» (руководитель доцент Л.В. Малацай), зажигательность эстрадной хореографической композиции «Весеннее настроение» (балетмейстер Р. Кутепов, руководитель доцент И. Фоменко), оригинальность, сложность и необычный аргентинский колорит хореографической композиции (хореография И. Моисеева), чарующие лирические интонации вокальных номеров («Рождение звезды» (исполнители О. Пульга, Т. Пилина, Е. Бабашко), «Вечная любовь» (исполнительница Н. Титова, И. Шубин))... Каждый номер программы был исполнен на высоком профессиональном уровне. Не покидало чувство гордости за орловских студентов и преподавателей, за наш институт.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

На страже восточных рубежей

Завтра Тихоокеанский флот России отметит 278-й год основания. С первых дней существования он является надежным флотом нашей Родины на Дальнем Востоке, школой флотского мастерства и боевой выучки, кузницей отечественных военно-морских кадров. О службе на Тихом океане рассказал капитан второго ранга Н.С. Лосев.

За плечами Николая Семеновича 30 лет службы на судах разных классов, девять дальних океанских походов. Служба сделала его настоящим мужчиной, закалила выдержку и характер. По сей день он с благодарностью и теплотой вспоминает годы службы на берегу и в море.

После окончания школы № 26 г. Орла Н.С. Лосев в 1973 году был призван на срочную службу в город Кронштадт, в 4-й Краснознаменный учебный отряд, где прослужил два года. Еще до завершения срочной службы Николай Семенович поступил в Ленинградское высшее военно-морское инженерное училище им. Ленина, где получил специальность инженера-механика. Затем ему вновь открылись

двери учебного заведения: Николай Семенович экстерном окончил Киевское военно-морское политическое училище.

В 1986 году Лосев прибыл для прохождения службы на Камчатку, в бригаду судов обеспечения. С этого момента его жизнь связана с Тихоокеанским флотом. Началась служба с должности заместителя командира СКФП-224 (судно контроля физических полей). Такие суда предназначены для замера магнитных полей кораблей, шумности надводных судов и подводных лодок. Работа была не из легких: корабль проводил в море до 25 дней в месяц.

В 1987 году Николая Семеновича назначили заместителем командира по по-

литической части корабля второго ранга ПМ-15 (плавучая мастерская). Служа на этом судне, он провел 14 месяцев в Индийском океане, с ноября 1987-го по декабрь 1988 года. Подолгу приходилось останавливаться в Камранге (Вьетнам), где находились советские военные объекты, в том числе и пункт материально-технического обеспечения. Там можно получить помощь военные и гражданские суда Советского Союза.

Дальнейшая служба привела Николая Семеновича в соединение кораблей измерительного комплекса, а именно на «Чажму». Появление этой уникальной бригады связано с освоением космического пространства. Техника, установленная на таких кораблях, позволяла отслеживать полет летательных аппаратов в космосе, поддерживать связь с космонавтами. При очередном запуске ракеты в разные точки океана высылались подобные корабли, чтобы отслеживать



место падения ступеней разгонного блока. «Чажма» приходилось совершать переходы до Новой Зеландии.

В 1995 году наступил заключительный этап службы Николая Семеновича. В течение восьми лет он занимал должность заместителя командира бригады судов обеспечения Камчатской военной флотилии. В соединении входили суда смешанного состава и типа: военные, гражданские, ракетовозы, ледоколы, суда размагничивания и т.д. В 2003 году капитан второго ранга Н.С. Лосев вышел в отставку и вернулся в родной город.

Моряк уверен, что непростые времена для Вооруженных сил завершаются. Как и тридцать, и сто, и двести лет назад, Тихоокеанский флот России — надежный оплот и защитник интересов страны на ее восточных рубежах.

Антон УХИН.

КРИМИНАЛ

ЗАДЕРЖАН УЧАСТКОВЫЙ

Восемь тысяч рублей за отказ в возбуждении уголовного дела. В такую сумму оценил свои «услуги» участковый уполномоченный ОВД по Заводскому району Орла.

Операцию по задержанию провели сотрудники отдела собственной безопасности УВД. В ходе оперативных мероприятий было установлено, что участковый уполномоченный милиции проводил проверку по факту хищения металла с дачного участка. Фигурант определил и потребовал с него деньги за отказ в возбуждении уголовного дела.

Нечистого на руку сотрудника милиции задержали на опорном пункте сразу после передачи денег. Тот сначала свою вину

отрицал, однако после предъявления неопровержимых доказательств написал явку с повинной.

Следственным отделом по городу Орлу Следственного управления СКП РФ по Орловской области в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 и части 1 статьи 290 УК РФ (покушение на получение взятки).

По информации пресс-службы УВД по Орловской области.

ПО ПОДЛОЖНОМУ ДИПЛОМУ...

Ливенским межрайонным следственным отделом СУ СКП РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело в отношении бывшего сотрудника милиции по факту использования подложного документа.

Установлено, что в ноябре 2006 года подозреваемый, используя заведомо подложный документ — диплом о высшем образовании Воронежского государственного университета, представил нотариально заверенную копию указанного диплома в кадровое подразделение ДПС ГИБДД при УВД по Орловской области для последующего трудоустройства в органы внутренних дел на должность инспектора дорожно-патрульной службы.

На основании подложного диплома, других обязательных документов на работу документов в сентябре 2007 года он был назначен на должность инспектора ДПС и исполнял служебные обязанности до апреля 2009 года.

Предварительное следствие по данному уголовному делу продолжается.

Пресс-служба СУ СКП РФ по Орловской области.

ПОЛОВИНА АВТОУГОНОВ ОСТАЕТСЯ НЕРАСКРЫТОЙ

На днях завершилась операция «Автомобиль — гараж», длившаяся две недели. Проведено более двухсот плановых и около тысячи внеплановых проверок автогаражей, гаражей. В операции было задействовано более трехсот милиционеров. Раскрыто девять преступлений, связанных с автотранспортом.

Все больше подобных преступлений раскрывается по горячим следам. Например, в Советском районе Орла ряд ДПС задержал преступника в течение получаса после поступления сообщения об угоне автомашины ВАЗ-2101. Сидевший за рулем восемнадцатилетний парень в состоянии легкого алкогольного опьянения вины своей не отрицал и пояснил милиционерам, что машину взял покаяться. На сколько он «накачал», теперь решат следствие и суд. Возбуждено уголовное дело.

В Советском районе по горячим следам была раскрыта кража автомашины ГАЗ-3102. Машину остановили на посту для проверки документов, но тактики похитителей не оказалось. Водитель и пассажир угнанного авто были достав-

лены в райотдел и дали признательные показания, пояснив, что хотели похитить ГАЗ-3102 и разобрать его на запчасти. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

Кражи автомашин составляют два процента от общего числа имущественных преступлений, и динамика показателей их раскрытия в последние годы положительная, но достигает лишь 50 процентов. Материальный ущерб по каждому такому делу в среднем составляет полмиллиона рублей.

Руководство УВД по Орловской области считает борьбу с автоугонщиками одним из приоритетных направлений деятельности милиции.

По информации пресс-службы УВД по Орловской области.

Администрация Краснозоренского района поздравляет с 80-летием заместителя председателя областного совета ветеранов, бывшего первого секретаря Новодеревеньковского РК КПСС **Василия Ивановича СТРАТИЙЧУКА**, сделавшего для района много добрых дел!

Желаем доброго здоровья, радости в каждом дне и долголетия!

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННОЙ, ПРОМЫШЛЕННОЙ И ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ в соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ информирует о предстоящих в Орле по адресу земельных участках, находящихся в г. Орле по следующим адресам:

ул. Металлургов 24-г, площадь 350 кв. м — оборудованная площадка для временного объекта торговли; ул. Русанова, в районе дома № 52, площадь 15 кв. м — для размещения временного металлического гаража; ул. Московская, остановка общественного транспорта «Кафе «Отдых», площадь 14,85 кв. м — для размещения временного сооружения — торгового павильона; Карачевское шоссе, площадь 1653,76 кв. м — для размещения временного сооружения — стоянки для служебного автотранспорта; пер. Переходный, 2, площадь 737,1 кв. м — для эксплуатации и обслуживания жилого дома; ул. Раздольная, квартал 795, площадь 4216,46 кв. м — для размещения временной охранный зоны строительной площадки; Наугорское шоссе, в районе дома № 5, площадь 9,0 кв. м — для размещения временного торгового павильона; Московское шоссе, площадь 1733,98 кв. м — для размещения временной охранный зоны строительной площадки; ул. Ленина, в районе дома № 24/26, площадь 13,97 кв. м — для размещения временного сооружения — торгового киоска; ул. Шульгина, на пересечении с ул. Электровозной, площадь 24 кв. м — для установки временного металлического гаража; пер. Багажный, в районе дома № 1, площадь 19,04 кв. м — для размещения временного сооружения — металлического гаража; ул. Лужковская, участок, примыкающий к домовладению № 141-а, площадь 577,6 кв. м — для огороженности; в районе КНС № 6 по набережной Дубровинского, площадь 18 кв. м — для размещения временного сооружения — металлического гаража; ул. 1-я Песадская, площадь 11 кв. м — для благоустройства территории; ул. Генерала Родина, площадь 122,15 кв. м — для размещения временного торгового павильона; ул. Минская, в районе дома № 37, площадь 219,27 кв. м — для огороженности; ул. Холодная, в районе дома № 8, площадь 18 кв. м — для эксплуатации и обслуживания гаража; набережная Дубровинского, район дома № 90, площадь 17,12 кв. м — для размещения временного металлического гаража; ул. Генерала Родина, площадь 122,15 кв. м — для размещения временного сооружения — торгового павильона.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Форма торгов: открытый конкурс.
Государственный заказчик: служба по экологическому контролю и природопользованию Орловской области.

Место нахождения, почтовый адрес и контактный телефон государственного заказчика: 302028, г. Орел, ул. Сурина Шаумяна, д. 16, 76-37-81.

Адрес электронной почты: esococontrol@orel.ru
Предмет государственного контракта: выполнение научно-исследовательских и изыскательских работ по объектам.

ЛОТ № 1. Послепаводковое обследование рек Моховица, Оптушанка, Пшевка, Колпна, Черера, Ливенка, Олешня, Студенец Орловской области.

ЛОТ № 2. Разработка проекта «Расчистка и углубление русла р. Крома в пределах н. п. Кромы Орловской области».

Место выполнения работ:
ЛОТ № 1. Орловская область, бассейны рек Моховица, Оптушанка, Пшевка, Колпна, Черера, Ливенка, Олешня, Студенец.

ЛОТ № 2. Орловская область, бассейн реки Крома Кромского района.

Начальная (максимальная) цена государственного контракта:
ЛОТ № 1. 1 782 200 (один миллион семьсот восемьдесят две тысячи двести) рублей.
ЛОТ № 2. 5 598 200 (пять миллионов пятьсот девяносто восемь тысяч двести) рублей.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется на основании запроса любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме на бумажном носителе. Также заинтересованные лица имеют право самостоятельно получить конкурсную документацию в свободном доступе на официальном сайте Орловской области www.adm.orel.ru.

Конкурсная документация выдается с 9.00 21 мая 2009 г. до 10.00 23 июня 2009 г. в рабочие дни по адресу: г. Орел, ул. Сурина Шаумяна, д. 16, каб. 8.

Плата за предоставление конкурсной документации: не требуется.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: г. Орел, ул. Сурина Шаумяна, д. 16, каб. 8 23 июня 2009 г. в 10.00.

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе: г. Орел, ул. Сурина Шаумяна, д. 16, каб. 2 24 июня 2008 г.

Место и дата подведения итогов конкурса: г. Орел, ул. Сурина Шаумяна, д. 16, каб. 2 24 июня 2009 г.

Преимущества, предоставляемые учреждениям УИС и ОИ: не предоставляются.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Контактное лицо государственного заказчика: Турбубаров Николай Павлович, тел. 47-47-67; Комаров Сергей Викторович, тел. 45-44-65; Афонина Софья Витальевна, тел. 45-49-19.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Департамент социальной политики Орловской области глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора транспортно-туристического агентства «Экспресс-тур»

Михаила Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО «РЖД» «ЮгАвиа» с прискорбием сообщает о безвременной смерти регионального представителя по Центральному федеральному округу

БОЙЦОВА **Михаила Александровича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Управления Роснедвижимости по Орловской области выражает глубокое соболезнование Галине Николаевне Беззубко, начальнику отдела геодезии и землеустройства ОГПУ ОЛ «Недвижимость», по поводу безвременной смерти ее мужа.

Администрация и коллектив ОГПУ «Орловский центр «Недвижимость» выражает глубокое соболезнование Галине Николаевне Беззубко, начальнику отдела геодезии и землеустройства, по поводу безвременной смерти ее мужа

БЕЗЗУБКО **Сергия Валентиновича.**

Коллектив ООО «Дока-Строй» выражает искренние соболезнования инженеру ПТО Ирине Ивановне Грибакиной по поводу кончины ее отца.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
И.о. главного редактора В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Действующий ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 22 мая.